

富永伟在参加代表团讨论时强调

统一思想凝聚合力 奋力开创建德经济社会发展新局面

本报讯 昨日，富永伟同志先后来到了市十五次党代会各代表团，与代表们一起讨论市委工作报告和市纪委工作报告等。他在发言时强调，要切实围绕“奋进新征程、重塑新优势，为全力推动共同富裕全面建设‘宜居建德’而努力奋斗”的新目标、新定位、新任务，进一步统一思想、凝聚合力，奋力开创建德经济社会发展新局面。

讨论中，党代表结合各自岗位和工作实际，围绕发展需要、群众需求和区域特点，聚焦“一主两副两组团”、千年古镇复兴、平台建设、要素保障、制造业发展、城市建设规划、共富产业项目推进以及交通、教育、医疗等民生领域进行热议。富永伟认真听取每一位代表的发言，同时还就一些话题与代表们进行交流，围绕下一步工作提出了针对性的要求和意见。

富永伟在发言中指出，今后五年，是建德新一届市委班子团结带领广大干部群众继往开来、谱写新篇章的关键时期，站在新的历史起

点，我们必须与时代的节奏同频共振，与发展的潮流同向而行，与人民的期盼同声相应，切实围绕“奋进新征程、重塑新优势，为全力推动共同富裕全面建设‘宜居建德’而努力奋斗”的新目标、新定位、新任务，进一步统一思想、凝聚合力，奋力开创建德经济社会发展新局面。

富永伟强调，全市广大党员干部要始终保持政治定力，坚决在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者，全面贯彻落实省委和杭州市委的一系列决策部署，在大局大势下去思考谋划建德经济社会发展各项工作；要充分展现推进共同富裕的担当使命，在高质量推进共同富裕示范区建设的道路上勇于担当、敢于作为、善于创新，探索推进共同富裕的建德路径、机制和方案，不断推进共同富裕增进民生福祉，不断满足人民群众对美好生活的向往；要

切实增强变革重塑的信心决心，始终坚持发展为第一要务，坚持以推进创新驱动发展为核心，以传统产业转型升级为基础，以特色产业发展壮大为重点，强化高质量发展战略支撑，不断提高产业能级和竞争力；要全面建设“宜居建德”，坚定擦亮美丽生态环境的金名片，持续打响美丽建设攻坚战，加强城乡风貌管控和美丽城镇规划建设，深入推进省级美丽城镇创建，进一步拓宽两山转化通道，处理好保护和开发利用的关系，推进美丽经济增长，不断释放“宜居建德”的生产力、幸福值，不断提升“宜居建德”的安全感、满意度；要牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持发展为了人民、发展依靠人民，在谋划中心工作、重大事项时，广泛征求群众意见，不断提高群众的认同感、归属感，不断增强群众的凝聚力、向心力，不断提升群众幸福感、获得感。

(记者 仰武)

本报讯 昨日，王新锋同志走进展团，与代表们一起讨论市委工作报告和市纪委工作报告等。他在发言时强调，要群策群力，凝心聚力，凝聚智慧力量，弘扬实干精神，共同为建德发展献计献策，奋力将“共同富裕”“宜居建德”的宏伟蓝图变为现实。

讨论中，党代表们结合各自岗位和工作实际，围绕发展需要、群众需求和区域特点，聚焦建德西部连片开发、制造业发展、产业转型升级等议题展开热议。王新锋认真听取了每一位代表发言，就一些话题不时与代表交流互动，并提出了自己的意见建议，表示下一步将到实地调研。

王新锋在发言中指出，市委工作报告求真务实、主题聚焦、特色鲜明，明确了未来五年发展思路，向全市人民呈现了一幅“新蓝图”。代表们发言踊跃，对更好地整合周边资源、推进数字化旅游、扩大共同富裕“朋友圈”、改善交通设施、加强环境整治发表了很好的意见建议。我们要把所有的力量和智慧汇聚起来，形成全市意志，作为今后五年行动纲领。

王新锋强调，“一主两副两组团”对区域建设发展的定位要更高，要成为引领和带动周边一带联动发展的“引擎”，坚定不移围绕蓝图目标，聚力高质量发展；党员干部要树立“实干成就梦想”理念，多想“我能干什么”，形成优势上的互补，一级带着一级干，立足现有资源，集中力量，咬定目标，坚定信心，开拓进取。

王新锋要求，要把党代会的精神、干事的方向和力量带回去、传下去，集全市的所有党员和群众的智慧力量，弘扬“建功立德”精神，以群众所需所盼为出发点，让老百姓有实实在在的获得感。

(记者 别阳军)

党代表分团讨论两个报告等

本报讯 昨日，出席市第十五次党代会的代表分团讨论了市委工作报告和市纪委工作报告等，代表们踊跃发言，结合各自实际工作谈感受、话发展、献良策。市领导富永伟、王新锋、叶万生、吴铁民、吕平等分别来到各代表团参加讨论。

“报告回顾了过去五年来，家乡看得到、摸得着的新变化；描绘了未来五年，讲科学、接地气、有画面的发展新蓝图，振奋人心，充满期待。”“报告中数字体现建德发展令人振奋，让每一名建德人有获得感、满足感”……讨论会上，来自各行各业的代表积极讨论、踊跃发言，现场气氛热烈。代表们认为，市委工作报告主题鲜明、目标明确、思路清晰、措施有力，全面客观地总结了过去五年的工作，成绩令人

振奋，经验弥足珍贵；对今后五年的总体谋划登高望远，目标鼓舞人心，前景催人奋进，体现了全市党员干部群众的共同愿望，是引领我市未来五年发展的行动纲领，是一个集聚智慧、凝聚力量、振奋人心、催人奋进的好报告。

讨论中，代表们围绕发展壮大县域经济、增进民生福祉、推进城乡融合发展、完善交通网络、优化营商环境、构建文化服务体系等方面提出了许多想法和建议。此外，“共同富裕”成为代表们讨论的热词，围绕加快实现“共同富裕”，代表们从加大基础设施建设、发展特色产业、挖掘旅游资源等方面提出了一系列建议。

立志千秋伟业，百年只是序章；奋进时代征程，更需逐梦远航。代

表们纷纷表示，接下来将紧紧围绕市委工作报告中提出的奋斗目标，以更加饱满的热情，知责于心、担责于身、履责于行，切实把党代会精神转化为全方位推进高质量发展的实际行动，为全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”贡献自己的力量。

各代表团怀着高度的政治责任感，还讨论了市纪委工作报告；酝酿讨论了选举办法（草案）；讨论了市委工作报告决议（草案）、市纪委工作报告决议（草案）；酝酿讨论了十五届市委委员、候补委员、市纪委委员和建德市出席杭州市第十三次党代会代表候选人建议名单；讨论了总监票人、副总监票人、监票人建议名单。

(记者 方滋 江涛)

(上接第1版) 在坚决守好“红色根脉”、忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”、争创社会主义现代化先行省、推动高质量发展建设共同富裕示范区的新征程中贡献建德力量、彰显建德担当。

今后五年建德发展的主要奋斗目标是：生产总值年均增长7%左右，人均生产总值年均增长6.8%左右；三次产业比重达9:45:46左右；全社会固定资产投资年均增长7%左右，工业投资年均增长10%左右；社会消费品零售总额年均增长8%左右；地方财政收入年均增长8%左右；居民人均可支配收入年均增长7.5%左右，城乡居民收入之比缩小至1.735。

富永伟强调，围绕既定目标任务，今后五年，全市上下要聚焦重点工作、明晰关键举措，着力抓紧抓实

抓好“六大工程”，推动各领域、全方位的突破跃升、优势重塑，在新起点上奋力开创建德经济社会高质量发展新局面。具体而言，要大力实施“产业优势重塑工程”，在壮大县域经济、提升发展质效上实现新突破；要大力实施“城乡融合提质工程”，在增强城市能级、推进一体发展上实现新突破；要大力实施“美丽建德蝶变工程”，在擦亮生态底色、加快绿色发展上实现新突破；要大力实施“改革创新赋能工程”，在增强动能要素、优化营商环境上实现新突破；要大力实施“文化活力跃升工程”，在推进铸魂育人、打造文化高地上实现新突破；要大力实施“民生福祉共享工程”，在迈向美好生活、推动共同富裕上实现新突破。

富永伟强调，实现今后五年的奋

斗目标，关键在党、关键在人。全市上下要坚决贯彻新时代党的建设总要求，坚决落实管党治党主体责任，坚持思想引领，淬炼绝对忠诚、对标看齐的政治品格；坚持实干担当，锻造唯实惟先、善作善成的建德铁军；坚持固本强基，筑牢组织严密、有力有为的战斗堡垒；坚持正风肃纪，织密严管厚爱、激浊扬清的廉洁防线；坚持同向同行，凝聚携手奋进、共促发展的强大合力，持续增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以高质量党建为高质量发展提供坚强政治保障。同时，实现新的奋斗目标，不仅需要全市党员干部的团结一心、拼搏实干，更需要全体建德人民的携手奋进、共同参与。我们要始终坚持以人民主体地位，不断增强全体市民的归属感、认同感、荣誉感，让更多的人

了解建德、融入建德、扎根建德、深爱建德，持续营造人人参与、人人尽责、人人享有、人人出彩的生动局面，真正把推动共同富裕、建设“宜居建德”镌刻在百姓的心坎里、映照在群众的笑脸上。

富永伟最后强调，宏图已绘就，奋发正当时。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委、杭州市委的坚强领导下，凝心聚力、勇担使命、坚毅前行，走好新时代赶考路，当好新时代答卷人，为全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”而努力奋斗！

中共建德市纪律检查委员会、中共建德市委组织部分别以书面形式向大会作工作报告和党费收缴使用管理情况报告。

(记者 仰武 朱永标)

群策群力 奋力将宏伟蓝图变为现实

王新锋在参加代表团讨论时强调